

威远县： 招商引资固发展之基 强化服务优营商环境

◇内江日报全媒体记者 张生俊 文/图

“发展是第一要务、招商是第一要事、一流营商环境是第一竞争力。”近年来，威远县上下树牢“一盘棋”思想，进一步凝聚合力，跑出招商引资“加速度”，坚决保障优化营商环境措施落地见效，奋力争创全国县域经济百强县。



威远达威木业员工在生产线上忙碌



威远达威木业自动化生产设备

加大招商力度 筑牢发展基石

招商引资是推动经济发展的“源头活水”。威远县勇于开拓新思维，以高质量的招商引资和实实在在的项目落地，为再造一个产业威远、争创全国县域经济百强县奠定坚实基础。

页岩气+、钒钛+、新材料+、甜味+、装备+等产业项目是威远的主导产业。威远深入实施全员全域全力招商，充分发挥十个产业发展招商工作组作用，瞄准产业头部企业，积极开展制造业项目招引。同时，紧盯成渝地区双城经济圈、长三角、粤港澳大湾区等重点地区产业转移，针对企业开展精准对接，保证项目对接高频高效、项目信息反馈零时差、项目洽谈跟进及时。此外，还积极参加四川行、西博会、海科会、内江行等各类省、市平台活动，宣传推介威远投资优势，获取更多有效客商资源。

今年以来，威远县委、县政府主要领导紧盯招商引资项目，积极走出去开展项目对接，请进来洽谈项目，并调动全县各级各部门积极参与招商引资工作，共同构建“上下衔接、部门联动、齐抓共促”的全员全域全力招商大格局。1月至8月，县级领导积极赴上海、广东等地开展投资促进活动30余次，邀请京科控股、山东巨元等70余家(次)企业、商(协)会来威考察。

与此同时，威远不断拓宽招商引资领域，改善投资环境，开拓创新招商引资新局面。

总投资10亿元、年产50万吨生物航油的西部(威远)可持续航空燃料项目、总投资30亿元成渝精细化学品创新基地项目、总投资13亿元氢气高效“制储加用”一体化综合示范项目、总投资130亿元威远页岩气新材料一体化产业园项目……当前，威远页岩气综合利用化工园区招商引资工作频频传来捷报。

园区拥有以大数据、云计算、物联网为代表的新一代信息技术产业，以航空航天、高端装备为代表的特色产业，以新能源、生物医药等为代表的新兴产业集群。重点发展电子信息、生物医药、智能装备、汽车零部件、新材料等主导产业，已成为推动高质量发展的创新能级。

今年1月至8月，市外引进产业项目新增实际投资45.89亿元，增速25.15%。成功引进威远页岩气新材料一体化产业园项目等10个项目，投资金额210.6亿元。其中，引进投资10亿元以上项目5个，实现引进投资100亿元以上项目“零的突破”。

强化服务保障 优化营商环境

“既要招得来，也要留得住，更要发展

好。”针对县招商引资项目，威远县建立招引项目服务保障机制，组建项目建设专班，落实项目“服务专员”，专人提供项目履约、开工、建设投产全程跟踪服务，当好服务企业的“店小二”，推动项目尽快开工建设、投产达效。

威远达威木业便是其中之一。2018年3月，威远县委、县政府成功引进创业板上市公司四川达威科技股份有限公司。该公司投资2.5亿元，在威远经开区严陵园区建设达威木业新型环保多层实木新材料项目，于2019年投产。

10月7日，在威远达威木业有限公司生产车间内，工人们各司其职、分工有序，一块块板皮随着传送轴自动运送到机器里，经机器压制出木板……

达威木业有限公司负责人张从武介绍，今年3月份，公司完成生态木板生产线自动化和智能化改造项目，生产线布局调整等，采购了价值5000余万元的自动化设备，并完成了厂房扩建工程，每月产能突破20万张生态木板。

企业要以更低的制造成本、更高的产品质量，才能实现企业提质增效。当前，威远达威木业有限公司也将启动第二期项目建设，修建生物质锅炉、原料加工车间以及增添生产设备，进一步提高产能效益。

“第二期项目占地280亩左右，企业

与县委、县政府多次沟通交流已达成共识。”张从武表示，政府部门提供土地平整、道路修建、水电网等方面的保障服务，并且每周都有专员到企业对接跟进项目建设。

此外，威远县还积极组建优化营商环境“开放合作”工作专班，制定相关机制，成立以县领导为组长，联合20个部门通力协作，推动各项工作有力有序开展。

今年4月至5月，威远县投促中心对全县32户招引企业开展全覆盖走访，组织干部进企业、进车间，与企业负责人、职工面对面交流，了解企业投产建设中的困难与诉求，摸清企业经营发展中的难点与痛点，根据企业反馈的问题和需求，形成“一报告三清单”，及时会同有关部门协调解决，做到精准服务。已累计协调解决企业在生产经营、用水用电方面的难题20余件，降低企业的能耗成本，促进企业提质增效。

优化营商环境是经济社会发展、区域竞争的生命线。威远县各级各部门将坚决扛起优化营商环境使命担当，深入贯彻落实党中央、省委、市委决策部署，牢固树立“人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境”理念，坚持问题导向，持续打好优化营商环境攻坚战，助力县域经济高质量发展。

威远县委常委会议召开

本报讯(王乐 内江日报全媒体记者 张生俊)近日，十五届威远县委常委召开第123次会议，传达学习中央近期有关会议及文件精神，研究部署全县贯彻落实工作。县委书记兰徐主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记关于推进新型工业化的重要指示精神。会议强调，要坚定实施工业倍增计划，做大工业总量，努力实现园区倍增、产业倍增、企业倍增；要加快提升产业创新能力，大力培育新兴产业，推动产业转型升级；要聚焦主责主业，强化组织领导，掀起“大抓工业、抓大工业”的热潮。

会议传达了学习了《商务部等9部门办公厅(室)关于印发〈县域商业三年行动计划(2023—2025年)〉的通知》精神。会议强调，要深刻认识县域商业体系建设的重要意义，明确工作目标，加强组织领导，因地制宜制定实施方案，突出抓好重点任务，扎实推进县域商业三年行动计划，积极争创全国县域商业“领跑县”。

会议还研究了其他事项。

会议通报了全县“三农”重点工作有关情况。会议强调，要狠抓晚秋生产，增加粮食产量，稳定生猪出栏，发展肉牛、黑山羊，加快农田水利基础设施建设；要改善农村人居环境，完成年度任务，全面落实“田长制”，强化耕地保护；要加强组织领导，提升作风能力，充分发挥乡村振兴一线指挥部作用，扎实做好“三农”工作，积极争创全省乡村振兴先进县。

会前，与会人员学习了《全国经济普查条例》。相关负责人强调，要认真学习贯彻《全国经济普查条例》，准确把握其规定，扎实做好第五次全国经济普查工作，确保普查数据质量，坚决防范和依法惩治统计造假、弄虚作假。

威远县委、县政府与川威集团召开2023年第二次联席会议

全力打造“百年川威、千亿企业”

本报讯(王乐 内江日报全媒体记者 张生俊)近日，威远县委、县政府与川威集团召开2023年第二次联席会议。双方商定，进一步加强沟通联系，加强彼此信息互通，促进互相支持理解，坚定打造“百年川威、千亿企业”信心。县委书记兰徐主持会议并讲话。

县委副书记、县长罗侯勇，威远经开区党工委副书记、管委会主任王昌雄，县委副书记刘强及川威集团管理高层参加会议。

会上，川威集团转型发展工作协调服务领导小组办公室汇报了上次联席会议议定事项进展情况，川威集团介绍了当前企业基本情况和需要协调解决的事项，与会县领导、相关县部门围绕服务川威、支持企业发展和提高服务效率作了发言。

兰徐强调，全县各级各部门要牢固树立荣辱与共意识，精诚合作、紧密团结，进一步健

全支持、服务川威的工作机制，切实增强服务意识和责任意识。要细化分解任务，逐一解决困扰企业发展的难题，做好产业用地、资金支持、能源供应等保障，助力川威继续扛起威远工业企业大旗。

兰徐强调，川威集团要聚焦主责主业，加快推进制造业项目，加快产业转型升级；要立足服务产业，加快物流园区建设和物流企业培育，做大做强物流业；要增强危机意识，构建绿色低碳循环发展体系，加快推进绿色低碳发展；要坚持城乡融合，精心编制、完善规划，加快建设船石湖度假区，打造技能小镇，高品质建设新连界；要坚守初心使命，共建共享共赢。县委、县政府将全力支持川威进一步做大、做强、做实，真诚服务企业，做到政策坚决落实、承诺坚决兑现、环境坚决优化、难题坚决破解，坚定支持川威破解发展瓶颈，全力打造“百年川威、千亿企业”。

威远县委主要领导调研全县农村面貌改善工作

高质量打造宜居宜业和美乡村

本报讯(王乐 内江日报全媒体记者 徐静)近日，威远县委书记兰徐深入新店镇，调研全县农村面貌改善工作。兰徐强调，要持续加大农村面貌改善工作力度，因地制宜做大做强特色产业，高质量打造宜居宜业和美乡村。

在民富村，兰徐采取听取介绍、实地察看、现场询问等方式，详细了解民居风貌改善、人居环境整治、基础设施建设和乡村治理等情况，并与镇村负责人、村民深入交流，共同探讨相关事宜，提出具体指导意见。

兰徐指出，农村天地广阔，大有机会。相关县部门要高度重视农村面貌改善行动，统筹规划好农村面貌改善与乡村振兴的有效衔接，结合村级产业发展、人居环境整治、基础设施建设等发展现状，科学谋划建设项目，推动乡村产业、人才、文化等全面振兴；要强化责任落实，认真总结经验，切实解决好群众反映强烈的突出问题，抓好民居改造、道路交通、环境卫生、村庄绿化等工作，提升农民生活质量；要引导有知识、有技术、有见识、有情怀的

“新农人”“乡贤”返乡发展，共同维护好人居环境，共创美丽和谐家园；要认真落实全过程人民民主，充分调动群众参与的积极性，引导群众合力将农村面貌改善工作做实、做细、做好，真正打造成为惠民、便民、利民的民心工程。

“远程异地”评标：威远创新政府采购评标模式

本报讯(唐恒 内江日报全媒体记者 张生俊)10月8日上午10点，“威远县2022年中央水利发展资金农业水价综合改革项目”准时开启“远程异地”评标模式。

该项目采取竞争性磋商方式，由威远县与通江县共同开展评标工作，威远县为

主场，通江县为副场，采购人在主场通过“四川省政府采购网专家库抽取系统”随机抽取2名评审专家，评审专家在副场与采购人代表共同组成评审委员会。

本项目依托“四川省政府采购一体化平台”电子评审系统开展，评审委员会通

过四川省采购一体化平台在线同步评审，进行实时在线交流、在线打分，共同确认结果，项目监督人员在监控室全程跟进项目进程，整个项目交易过程监控视频也同时归入系统档案存档，评审过程规范有序、全程留痕。

此次评审是威远县对政府采购“远程异地”评标模式的大胆创新，有效解决了专家资源不足、“熟人面孔”“人情分”等问题，提高项目评审的公平性、公正性，标志着威远县“远程异地”评标工作迈上了一个新台阶。

收寄快递不出村——

威远已建成180个村级“金通·邮快驿站”

本报讯(钟波 内江日报全媒体记者 徐静)日前，威远县镇西镇民建村村民杨艳丽来到家门口的邮快驿站，收取通过电商平台购买的物品。杨艳丽告诉记者，以前需要到镇上收寄快递，现在村上了邮快驿站，收寄东西特别方便，在家门口就可以把东西寄出去。

收寄快递不出村，省时又方便，这得益于威远县构建的县、镇、村三级物流体系。记者从威远县交通运输局获悉，该局充分发挥交通运输在保障物资运输、拉动经济消费、促进区域发展中的重要作用，加快完善县、镇、村三级物流体系，推动农村物流高质量发展，助力乡村振兴。

目前，全县已建成县级快递物流仓配中心1个、镇级快递物流运营中心14个、村级“金通·邮快驿站”180个。县级快递物流仓配中心对接各镇的快递物流运营中心，最后直达建制村邮快驿站。看似简单的农村物流网络，关键点不可少。

威远县已经实现建制村全部通车，交通网络发达。威远县邮政业安全发展中

心副主任李佳泰表示，他们利用现有的客运车辆，实现快递包裹直接送到村，然后把村里需要寄出的快递送到县级快递物流仓配中心，再运送到全国各地。目前，每天通过客运车辆附搭快递小件4000余件。

另一个关键点就是村级网点建设，既要广覆盖，又要便利化。为此，县交通运输局充分利用农村电商服务点、超市、邮政便民服务站等现有场所开展交邮合作，已建成180个村级“金通·邮快驿站”。

与此同时，将镇西镇客运站改造为集客运、货运、快递、电商等多种功能于一体的综合运输服务站，已吸纳邮政、中通、申通等快递公司入驻镇西综合运输服务站，并依托镇内农村客运车辆附搭快递小件进村入户，实现日均分拣配送快递小件1000件左右。

今年以来，威远县依托客货邮网络连接运送快件182.3万件，累计完成货物运输1708.2万件，提供就业岗位600多个，带动农村经济增收0.75亿元。



威远镇西镇客运站改造为集客运、货运、快递、电商等多种功能于一体的综合运输服务站

